
26 березня 1988 року в урочистій атмо
сфері в Славутицькому міськвиконкомі 
були вручені перші ордери працівникам 
ЧАЕС для заселення у новому місті, яке 
тоді окрилено називали "Містом XXI сто
ліття".

Одним з головних і найактивніших уча
сників ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС 
з 1986 року, будівництва і введення в дію 
Славутича був тодішній головний інженер, 
а згодом генеральний директор виробни
чого об'єднання "Комбінат", у 1990-1995 
роках - генеральний директор НВО 
"Прип'ять" М. О. СЄДОВ.

Спеціальний кореспондент "Вісника 
Чорнобиля" Микола Лябах зустрівся на
передодні "паспортної" річниці Славутича 
з Михайлом Олександровичем і попросив 
поділитися спогадами про ті нелегкі й на
пружені часи ліквідації наслідків аварії на 
ЧАЕС і пошуку реального шляху відно
влення роботи атомної електростанції.

-  Михайле Олександровичу, робота в перші 
роки після Чорнобильської катастрофи стала 
символом відродження та надії на оптимі
стичне майбутнє як для чорнобильських 
атомників, так і для усієї вітчизняної та сві
тової громадськості...

-  Планетарна за своїми розмірами і змістом ка
тастрофа, яка сталась 26 квітня 1986 року на че
твертому енергоблоці ЧАЕС, нагадали людству, 
з  одного боку, про небезпеку сучасних техноло
гій, а з іншого - примусила замислитись над 
якісною зміною усього життя.

Нагадаю, що після катастрофи на відстані до 10 
км навколо станції вже протягом перших днів 
утворилось радіаційне забруднення поверхні у сот
ні разів більше, ніж було доаварійне. Значна части
на території була уражена цезієм, стронцієм, плу
тонієм та іншими елементами паливної композиції.

Навколо станції була визначена зона відселен- 
ня, з якої у перші післяаварійні дні було еваку
йовано понад 115 тисяч осіб. Повністю відсели
ли населення міста Прип'яті, де мешкали праців
ники атомної електростанції.

Але екстремальна ситуація вимагала вирішен
ня першочергових завдань: ліквідації джерела 
радіоактивного забруднення, розробки і втілення 
комплексної системи радіаційного контролю ава
рійної зони четвертого енергоблоку, дезактивації 
території та приміщень енергоблоків, які тимча
сово були виведені з експлуатації.

-  Для вирішення цих завдань, як відомо, бу
ло залучено десятки тисяч військовослужбов
ців запасу, які брали участь у  ліквідації нас
лідків аварії, спеціалісти з різних регіонів 
усього тодішнього Союзу, авторитетні атом
ники з  найвідоміших науково-дослідних органі
зацій... Але для відновлення роботи ЧАЕС тре
ба було стабілізувати її трудовий колектив...

- Відповідальну місію будівельника нового мі
ста для чорнобильських атомників - Славутича, 
було покладено на Виробника об'єднання "Ком
бінат". Вже з перших днів жовтня 1986 року по
чинається вирубування лісу та підготовка май
данчиків під майбутні об'єкти міста Славутича. 
Для будівництва міста були залучені сили вось
ми республік Союзу - Росії, України, Азербай
джану, Вірменії, Грузії, Естонії, Латвії, Литви. У 
кожної республіки - свої проекти, матеріали, 
техніка, кадри.

Як і раніше, велику допомогу в будівництві м. 
Славутича надавала Урядова комісія, яку очолю
вав заступник Голови союзної Ради Міністрів 
Б. Є. Щербина.

До квітня 1988 року будівельні організації Ук
раїни, Естонії, Латвії та Литви повністю завер
шили свою програму у спорудженні Славутича.

З  1 жовтня 1988 року колектив ЧАЕС перей
шов на традиційний режим експлуатації енерго
блоків. Основна частина промислово-виробничо- 
го персоналу (2 тисячі 800 працівників) з цього 
часу вже мешкають разом з сім'ями у Славутичі 
і працюють у нормальному режимі по 8 годин.

Решта станційників (близько 1900 осіб) ще 
продовжують мешкати у вахтовому селищі Зеле
ний Мис.

-  Михайле Олександровичу, я знаю, що Ви, 
працюючи генеральним директором об'єднання 
у  Чорнобилі, довгий час мешкали в Славутичі. 
Які враження від міста - новонародженого бу
ли у  перший період і залишились донині?

- Пригадую, щовечора, як правило, - досить 
пізно, повернувшись в Славутич, я потрапляв у 
тихе, затишне містечко серед лісу. Яке, немов у 
казці, чекало у своїй тиші доброго майбутнього, 
жило надією на відновлення світлого життя пі
сля недавньої атомної трагедії.


